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ДВЕНАДЦАТЬ ЛЕТ –  ХОРОШИЙ ЮБИЛЕЙ!
Про людей, преданных своей профессии, всецело отдающих себя  любимому делу, говорят: «Женат на работе». И это – про меня! Уже 12 лет я, учитель истории и обществознания, связан крепкими узами с моей родной, любимой школой. И это не просто цифра, а цифра обо многом говорящая, я бы даже сказал, значительная. Так, например, 12 – число порядка и добра, число философского камня. А ещё оно указывает на нашу (мою и школы)  никелевую годовщину. Никель, конечно, не золото, но всё же металл благородный, да и сияет не хуже, и отношения с работой по истечении стольких лет стали действительно  блестящие.

Далекий 1991 год. Я пятиклассник. Первый урок истории, первое путешествие в прошлое. Может, тогда я и влюбился в этот учебный предмет? Долгие годы ухаживаний. И вот – мы   стали ближе друг к другу.                   

1997 год. За плечами школа – я студент ТГПУ им. Л.Н.Толстого. Я будущий учитель. Купаюсь в море счастья, ведь я так близок к ней, к моей дорогой истории. Мы идём рука в руку долгие 5 лет.  

Время неумолимо. И вот опять 5 класс, урок истории (в жизни всё повторяется) – но  я уже в роли учителя. Всматриваюсь в горящие глаза учеников и верю, что  для многих из них история также станет со временем предметом обожания.  Тогда я ещё не знал, что впереди меня ожидают не только успехи и ликование, но и неудачи, переживания, 

Иногда  сам себе  задаю  вопросы: почему именно со школой я связал свою судьбу?  Выбрал этот нелёгкий путь? Почему я до сих пор  не сбежал, как это делают многие молодые учителя? Чем меня приворожила школа? И, наконец, понимаю, что это любовь всей моей жизни, мне с ней интересно, нескучно, она помогает в самореализации, развитии. Школа заполняет собой все!  Планы,  ученические тетради, программы, отчеты, экзамены… И так день за днём. Времени в сутках катастрофически не хватает. 

 А кто может похвастаться тем, что работа является одновременно и хобби? Знать больше, чем дано в учебнике или в методических пособиях, углубляться в конкретные исторические темы – не это ли предел мечтаний?!  

Но всё же самая главная причина, по которой я каждый день спешу в родную школу, — это мои УЧЕНИКИ. Я вижу в них своих младших товарищей, с которыми мне интересно общаться, давать советы, ходить в походы, сидеть у костра, петь песни, да и просто  шутить.
Краеугольным камнем моей деятельности является высказывание Конфуция: «Ученье без размышления бесполезно». На мой взгляд, учитель не должен предлагать ученику готовых решений, важно направлять ребёнка  на их поиски. Я на каждом уроке стараюсь вместе с учениками совершать хоть и маленькие, но открытия. Путешествовать в прошлое, изучать настоящее с увлечением легко! Это так здорово, видеть, как загораются глаза учеников, как проскакивает искра озарения, как приходит понимание. И тогда начинаешь радоваться их успехам, чувствовать вместе с ними удовлетворение от хорошо выполненной работы. 

Я считаю, что каждый ученик может выбирать свой путь познания, даже решая конкретную задачу; учитель не вправе «загонять» мысль учащихся в рамки только одного подхода к проблеме, пусть он и кажется педагогу наиболее оптимальным. Главное – удивить ученика, заинтересовать, и он начнет размышлять, думать. В своей работе всегда поощряю поиск альтернативных решений. Наличие выбора и умение делать разумный выбор – слагаемые успеха не только в учении, но и в жизни.
Если ученики самостоятельно ищут решение учебных проблем, то они имеют право самостоятельно ошибаться и находить пути исправления своих ошибок. Тут я совершенно согласен с основоположником современной физики А.Эйнштейном: "Вы никогда не сумеете решить возникшую проблему, если сохраните то же мышление и тот же подход, который привел вас к этой проблеме". На мой взгляд, нельзя ограждать детей от ошибок, ученик может и должен ошибаться, иначе он не научится критически относиться к полученным результатам. Я не устаю повторять  своим ученикам слова 26 президента США, лауреата Нобелевской премии Теодора Рузвельта: "Не ошибается тот, кто ничего не делает. Не бойтесь ошибаться – бойтесь повторять ошибки". В истории много примеров масштабных трагедий, ужасных ошибок, но есть и великие поступки, и тут ученик должен научиться не только давать оценку, а понять причины исторических явлений, увидеть их сущность. Без размышлений, без логических цепочек, без умения думать - это невозможно.  Поэтому в своей деятельности я широко использую опорные конспекты, сравнительные таблицы, проблемные ситуации. В современном мире потоки информации захлестывают ребенка, без умения размышлять, анализировать он просто "утонет" в этом океане.

 В процессе обучения я придерживаюсь следующих правил:
· доступность;

· интерес;

· успех.
Вместе с учениками учусь и я. Забавно наблюдать за собой в ситуациях, когда ученик задает вопрос, неожиданный, хлесткий, и у тебя есть мгновение, чтобы собраться и ответить. Дети постоянно учат работать над собой, и я им за это благодарен.

Итак, я каждый день спешу в школу. Проверка домашнего задания, путешествия, размышления, контурные карты, проекты, эссе, конкурсы...  – всё это моя любимая работа. 

А сколько радости, когда  ученики принимают участие в предметных олимпиадах и становятся призерами и даже победителями! А далее — поступают в выбранный ими ВУЗ на ту специальность, к которой они осознанно стремились и к которой мы готовились вместе. 

Я горжусь тем, что мне удается открыть детям двери в  будущую профессию, в жизнь, и они развивают дальше те основы мыслительной деятельности и творчества, которые в них заложила школа.  Я горжусь тем, что мои ученики добиваются успехов в ВУЗах и самореализуются  в своей профессии. 

Роман с работой продолжается, наша семья с каждым годом становится все больше, любовь только крепнет. Следующая годовщина – ландышевая, и моя любовь к школе, истории, детям  распустится с новой силой после всех зимних бурь и сугробов проблем, которые нам пришлось пережить вместе!
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